Ifd. Nr.
Kleine Anfrage gem. 8 39 GO BVV
des Bezirksverordneten
Rolf Briining Fraktion Biindnis90/DIE GRUNEN

Gasometer - Beschadigung der Denkmalsubstanz ohne
Konsequenzen?

Ich frage das Bezirksamt:

1. Aus welchem Grund wurden an der und in der Stahlwand des ehem.
Gasbehalters bauliche Veranderungen vorgenommen und war dafir eine
behdordliche Genehmigung erforderlich? Wenn ja, lag diese vor?

Welche baulichen Veranderungen bzw. Beschédigungen an der
Denkmalsubstanz wurden im Einzelnen vorgenommen?

3. Wer ist der Verursacher und wer tragt hierfur die Verantwortung?

Welche Konsequenzen auf Grundlage des DSchG BIn. wurden bzw. werden
durch das BA ergriffen?

Wurde eine Wiederherstellung angeordnet? Wenn ja, ist diese erfolgt, bzw.
wann ist mit der Wiederherstellung zu rechnen? Wenn nein warum nicht?

6. Wurde ein Buf3geld verhangt? Wenn ja, wie hoch wurde dieses angesetzt?
Wenn nein, warum nicht?

BV Rolf Briining

Berlin, den 10.02.2010
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Kleine Anfrage gemaR § 39 GO BVV des Bezirksverordneten Rolf Briining
Ifd. Nr. 422
»Gasometer — Beschiddigung der Denkmalsubstanz ohne Konsequenzen?“

Sehr geehrter Herr Kotecki,
die 0. g. Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zui.

Grunde fur die angesprochenen Mallnahmen waren das Andocken eines WC-Containers
fur die Event-Kuppel und das Einbringen einer provisorischen Luftheizung zur Erwarmung
der Event-Kuppel.

Eine denkmalschutzrechtliche Genehmigung wére erforderlich gewesen; zum Zeitpunkt
der Durchfiihrung der MaRnahmen lag jedoch keine Genehmigung vor.

Zu 2.

Es wurden eine zweite noérdliche Offnung neben der bereits zu einem friheren Zeitpunkt
genehmigten Fluchtwegedéffnung sowie zwei Offnungen zum Durchstof von Luftheizungs-
schlduchen eingeschnitten.

Zu 3.

Derzeit ist nicht bekannt, wer die Offnungen hergestellt hat und auf wessen Veranlassung
dies ggf. geschehen ist.

Der fiir den Zustand des Grundstlicks im Sinne des § 14 des Aligemeinen Gesetzes zum
Schutz der o6ffentlichen Sicherheit und Ordnung in Berlin (ASOG Berlin} Verantwortliche ist
der Eigentimer.
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